



H. AYUNTAMIENTO
TLALNELHUAYOCAN
2022 - 2025

UNIDAD DE TRANSPARENCIA

NO DE OFICIO: TLAL/UT/2024/08/051
ASUNTO: ENTREGA DE INFORMACIÓN.
TLALNELHUAYOCAN, VER, A 13 DE AGOSTO DE 2024.

A QUIEN CORRESPONDA P R E S E N T E

Con fundamento en el artículo 134 fracciones II y VII de la Ley de Transparencia de Acceso a la Información Pública para el Estado de Veracruz; y con las atribuciones conferidas en el Reglamento Interno del H. Ayuntamiento de Tlalnahuayocan y el Manual de Organización aprobados en sesión de Cabildo el día 8 y 14 de Marzo de 2024, respectivamente, me permito hacer entrega de la información requerida en su solicitud **300559124000021**, realizando las siguientes acotaciones:

1. Se realizo el turnado de la solicitud a las áreas de Tesorería Municipal y Protección Civil, Fomento Agropecuario y Medio Ambiente por encontrarse dentro de sus atribuciones como lo demanda la Ley Orgánica del Municipio Libre, Reglamento Interno del H. Ayuntamiento de Tlalnahuayocan, Manual de Organización del H. Ayuntamiento de Tlalnahuayocan y Manual de procedimientos del H. Ayuntamiento de Tlalnahuayocan.
2. Se anexa la respuesta emitida, constante de:
 - Oficio signado por la Tesorera Municipal con número de oficio **Tesorería058 /2024**.
 - Oficio signado por el Titular de Protección Civil, Fomento Agropecuario y Medio Ambiente con número de oficio **PC/MEDAMB/FOTAGRO/0129/2024**.

En espera de que la información que se proporciona cumpla con lo solicitado, me reitero de usted a sus órdenes.



ATENTAMENTE

H. AYUNTAMIENTO
CONSTITUCIONAL DE
TLALNELHUAYOCAN, VER
2022 - 2025

UNIDAD DE
TRANSPARENCIA

L.C. EDGAR MARTÍNEZ CASTILLO
TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA



H. AYUNTAMIENTO
TLALNELHUAYOCAN
2022 - 2025

UNIDAD DE TRANSPARENCIA

Nº DE OFICIO: TLAL/UT/2024/07/048
TLALNELHUAYOCAN, VER., A 15 DE JULIO DE 2024.
ASUNTO: REQUERIMIENTO DE INFORMACIÓN.

L.C. ANA MARÍA HERNÁNDEZ RONZÓN Y
C. MARTÍN IVÁN HERNÁNDEZ MARTÍNEZ
TESORERA MUNICIPAL Y
TITULAR DE PROTECCIÓN CIVIL, FOMENTO
AGROPECUARIO Y MEDIO AMBIENTE
H. AYUNTAMIENTO DE TLALNELHUAYOCAN
PRESENTES



TESORERÍA

Recibido
01/Agosto/2024



Recibido
15/07/2024
H. AYUNTAMIENTO
CONSTITUCIONAL DE
TLALNELHUAYOCAN, VER.
2022 - 2025
PROTECCIÓN CIVIL,
FOMENTO AGROPECUARIO
Y MEDIO AMBIENTE

Con fundamento en la Ley General de Transparencia en el Artículo 45 fracciones II y IV y 131; y la Ley 875 de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave en los artículos 134 fracción II, III, IV y VII. Remito a usted la solicitud de información con número de folio **300559124000021** que se recibió vía Plataforma Nacional de Transparencia el día 13 de julio del año en curso, donde el usuario expone lo siguiente:

“Solicitud de información: Datos e información de acuacultura en los municipios de Veracruz Estimado Ayuntamiento.

En los últimos años, las estadísticas oficiales a nivel nacional, derivadas de un estudio al Anuario Estadístico Pesquero (1980-2020), realizadas por un servidor, muestran que Veracruz ha ocupado un lugar sumamente importante en la actividad de la acuacultura (primero en producción acumulada). Esta actividad, la podemos concebir como la crianza y/o cultivo de peces, moluscos y crustáceos en el agua, que, generalmente, se hace en estanques o jaulas por medio de técnicas de cultivo y manejo. Desafortunadamente, en las últimas dos décadas, esta producción en acuacultura en nuestro estado ha venido disminuyendo, justo por la falta de información que se genera o se reporta sobre esta actividad. Con el fin, de recabar la mayor información posible sobre acuacultura y rescatar la valía de la actividad en nuestro estado, surge la presente solicitud de información y diagnóstico: “acuacultura en los municipios de Veracruz”. De acuerdo con la “Ley de Pesca y Acuacultura Sustentables para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave”, en su Art. 9.: Los ayuntamientos deben participar en la integración del Sistema Estatal de Información Pesquera y Acuícola y del Registro Estatal de Pesca y Acuacultura. Dado por sentado esto, la presente solicitud es de interés público y general, y se realiza únicamente con fines de investigación. Es decir, se requiere conocer las respuestas más cercanas a la realidad, lo que los ayuntamientos tienen de conocimiento sobre la acuacultura, para partir de este diagnóstico hacia la generación de acciones dirigidas a las áreas de oportunidad encontradas, a fin de mejorar la situación de la actividad, frente al contexto nacional.

Datos complementarios: Direcciones o departamentos, jefaturas municipales encargadas del fomento de la acuacultura. Se adjunta documento con 15 preguntas básicas sobre

H. AYUNTAMIENTO DE TLALNELHUAYOCAN, VERACRUZ
AV. RAFAEL RAMÍREZ S/N, COL. CENTRO, TLALNELHUAYOCAN, VER C.P. 91230
transparencia@tlalnahuayocan.gob.mx



H. AYUNTAMIENTO
TLALNELHUAYOCAN
2022 - 2025

UNIDAD DE TRANSPARENCIA

información requerida por estas áreas municipales. Se agradece de antemano, la sinceridad con la que pueden responder a las mismas. Se necesita el dato más cercano a la realidad, si algunos datos se desconocen, es válido responder que se desconoce determinada información. Recuerde que se trata de un diagnóstico de investigación. Saludos."

Por lo que, se anexa a la presente el **documento** remitido por el solicitante.

Para estar en posibilidades de dar respuesta oportuna, se le pide de la manera más atenta informe sobre el particular en un plazo no mayor a **5 días contados a partir de que se reciba la presente solicitud.**

Sin más por el momento reciba un cordial saludo.





Oficio No. Tesorería058 /2024
Tlalnahuayocan Ver., a 13 de Agosto 2024
ASUNTO: ENTREGA DE INFORMACIÓN.

**A QUIEN CORRESPONDA
P R E S E N T E**

Con fundamento en el artículo 72 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, remito a usted la siguiente información con la finalidad de que dé respuesta a la Solicitud de información No. 300559124000021 que se recibió en plataforma el día 13 de Julio del 2024 en donde solicita lo siguiente:

“Solicitud de información: Datos e información de acuacultura en los municipios de Veracruz Estimado Ayuntamiento.

En los últimos años, las estadísticas oficiales a nivel nacional, derivadas de un estudio al Anuario Estadístico Pesquero (1980-2020), realizadas por un servidor, muestran que Veracruz ha ocupado un lugar sumamente importante en la actividad de la acuacultura (primero en producción acumulada). Esta actividad, la podemos concebir como la crianza y/o cultivo de peces, moluscos y crustáceos en el agua, que, generalmente, se hace en estanques o jaulas por medio de técnicas de cultivo y manejo. Desafortunadamente, en las últimas dos décadas, esta producción en acuacultura en nuestro estado ha venido disminuyendo, justo por la falta de información que se genera o se reporta sobre esta actividad. Con el fin, de recabar la mayor información posible sobre acuacultura y rescatar la valía de la actividad en nuestro estado, surge la presente solicitud de información y diagnóstico: “acuacultura en los municipios de Veracruz”. De acuerdo con la “Ley de Pesca y Acuacultura Sustentables para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave”, en su Art. 9.: Los ayuntamientos deben participar en la integración del Sistema Estatal de Información Pesquera y Acuícola y del Registro Estatal de Pesca y Acuacultura. Dado por sentado esto, la presente solicitud es de interés público y general, y se realiza únicamente con fines de investigación. Es decir, se requiere conocer las respuestas más cercanas a la realidad, lo que los ayuntamientos tienen de conocimiento sobre la acuacultura, para partir de este diagnóstico hacia la generación de acciones dirigidas a las áreas de oportunidad encontradas, a fin de mejorar la situación de la actividad, frente al contexto nacional.

Datos complementarios: Direcciones o departamentos, jefaturas municipales encargadas del fomento de la acuacultura. Se adjunta documento con 15 preguntas básicas sobre información requerida por estas áreas municipales. Se agradece de antemano, la sinceridad con la que pueden responder a las mismas. Se necesita el dato más cercano a la realidad, si algunos datos se desconocen, es válido responder que se desconoce determinada información. Recuerde que se trata de un diagnóstico de investigación. Saludos.”



1.- El Ayuntamiento tiene una Dirección General de Acuacultura Municipal (exclusiva)

Respuesta: No.

"si es negativo"

a) Cual es el área o departamento de su municipio responsable de gestionar los asuntos de la actividad de la acuacultura:

Respuesta: el departamento de Fomento Agropecuario.

b) ¿Quien es la persona responsable y que cargo ocupa? ¿podrian proporcionarme un numero telefónico institucional (preferentemente) para localizar al servidor publico.?

Respuesta: Martin Ivan Hernandez Martínez Teléfono del H. Ayuntamiento 2288347161

c) ¿Cuántos técnicos del área asesoran las granjas acuícolas, directamente en campo?

Respuesta: Ninguno ya que no existe el área o departamento dentro de este H. Ayuntamiento.

En espera de haber atendido oportunamente su solicitud, me despido quedando a sus órdenes

ATENTAMENTE

L.C. ANA MARÍA HERNÁNDEZ RONZÓN
TESORERA MUNICIPAL
H. AYUNTAMIENTO DE TLALNELHUAYOCAN



H. AYUNTAMIENTO
CONSTITUCIONAL DE
TLALNELHUAYOCAN, VER
2022 - 2025

TESORERÍA



Núm. oficio: **PC/MEDAMB/FOTAGRO/0129/2024**

Asunto: Contestación de solicitud de información
Tlalnahuayocan, Ver., a 12 de agosto de 2024

**A QUIEN CORRESPONDA
P R E S E N T E**

Con fundamento en el Reglamento Interno del H. Ayuntamiento en su artículo 147; Manuales de Organización y Procedimientos del H. Ayuntamiento de Tlalnahuayocan, aprobados en sesión de Cabildo el 8 y 14 de marzo de 2024, respectivamente, informo a usted que para dar respuesta a la Solicitud de información **300559124000021** donde requiere lo siguiente:

"Solicitud de información: Datos e información de acuacultura en los municipios de Veracruz Estimado Ayuntamiento.

En los últimos años las estadísticas oficiales a nivel nacional, derivadas de un estudio al Anuario Estadístico Pesquero (1980-2020), realizadas por un servidor, muestran que Veracruz ha ocupado un lugar sumamente importante en la actividad de la acuacultura (primero en producción acumulada). Esta actividad, la podemos concebir como la crianza y/o cultivo de peces, moluscos y crustáceos en el gua, que, generalmente, se hace en estanques o jaulas por medio de técnicas de cultivo y manejo. Desafortunadamente, en las últimas décadas, esta producción en acuacultura en nuestro estado ha venido disminuyendo, justo por la falta de información que se genera o se reporta sobre esta actividad. Con el fin, de recabar la mayor información posible sobre acuacultura y rescatar la valía de la actividad en nuestro estado, surge la presente solicitud de información y diagnóstico: "acuacultura en los municipios de Veracruz". De acuerdo con la "Ley de Pesca y Acuacultura Sustentables para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave", en su Art. 9.: Los ayuntamientos deben participar en la integración del Sistema Estatal de información Pesquera y Acuícola y del Registro Estatal de Pesca y Acuacultura. Dado por sentado esto, la presente es de interés público y general, y se realiza únicamente con fines de investigación. Es decir, se requiere conocer las respuestas más cercanas a la realidad, lo que los ayuntamientos tienen de conocimiento sobre la acuacultura, para partir d este diagnóstico hacia la generación de acciones dirigidas a las áreas de oportunidad encontradas, a fin de mejorar la situación de la actividad, frente al contexto nacional.

Datos complementarios: Dirección o departamentos, jefaturas municipales encargadas de fomento de la acuacultura. Se adjunta documento con 15 preguntas básicas sobre información requerida por estas áreas municipales. Se agradece de antemano, la sinceridad con la que puedan responder a las mismas. Se necesita el dato más cercano a la realidad, si algunos datos se desconocen, es válido responder que se desconoce determinada información. Recuerde que se trata de un diagnóstico de investigación. Saludos."

Se expone lo siguiente:

- **1) ¿El ayuntamiento tiene una Dirección General de Acuacultura Municipal (exclusiva)?**
d) ¿Cómo contribuyen a generar un desarrollo en el sector acuícola de su municipio?
Respuesta: Se han buscado alternativas, como la implementación de senderos productivos que engloben diferentes granjas.
- **2) ¿Cuántos acuicultores (granjas acuícolas) hay y/o en su municipio? (es válido responder: se desconoce)**
Respuesta: Aproximadamente existen 24 productores en el municipio.
- **3) ¿Cuáles son las especies de la acuacultura que se cultivan en su municipio? (es válido responder: se desconoce)**



Núm. oficio: **PC/MEDAMB/FOTAGRO/0129/2024**

Asunto: Contestación de solicitud de información
Tlalnahuayocan, Ver., a 12 de agosto de 2024

Respuesta: La especie que se cultiva en el municipio es la trucha arcoíris.

- **4) ¿Cuánto produce al año su municipio en toneladas de acuacultura?** (es válido responder: se desconoce)

Respuesta: un aproximado de 870 toneladas.

- **5) ¿Manejan un padrón de acuicultores, es decir, un registro de productores que se dedican a la actividad de acuacultura?**

a) ¿Cuáles son las razones por las que no se ha generado este registro de productores?

Respuesta: el poco interés de los productores para profesional su producto.

- **6) ¿Cuáles son las principales problemáticas de la acuacultura en su municipio?** (es válido responder: se desconoce)

Respuesta: los costos de los insumos y la poca productividad por la lejanía del lugar

- **7) Con base en la respuesta anterior ¿cómo percibe la situación de la acuacultura en su municipio?** (es válido responder: se desconoce, o bien, algunas respuestas sugeridas son: muy mala, mala, regular, buena, muy buena)

Respuesta: Buena

- **8) ¿Los acuicultores de su municipio han sido apoyados en los últimos años?** (es válido responder: se desconoce)

a) ¿Cuántos acuicultores fueron apoyados y en qué año?

Respuesta: se otorgaron apoyos a 24 trucheros

b) ¿A través de qué programa e institución fueron apoyados?

Respuesta: A través del programa: Impulso a las actividades acuícolas y pesqueras del Estado de Veracruz, gestionado por la alcaldesa y el ayuntamiento a través de la SEDARPA

c) ¿Cómo los apoyaron estas instituciones (especificar lo que recibieron)?

Respuesta: se dieron estanques de ferrocemento y enseres para para el traslado de agua.

- **9) ¿Cómo es la relación de su municipio con la Dirección General de Pesca y Acuacultura del Gobierno del Estado, a cargo de la Secretaría de Desarrollo Agropecuario del Estado de Veracruz (SEDARPA)?** (respuestas sugeridas: Nula, mala, buena, excelente)

Respuesta: Excelente

- **10) ¿Cómo es la relación de su municipio con la Comisión nacional de Acuacultura y Pesca (CONAPESCA)?** (respuestas sugeridas: Nula, mala, buena, excelente)

Respuesta: Regular

- **11) En su municipio han realizado siembras de crías o alevines de peces u organismos acuáticos para repoblar los cuerpos de agua, embalsas, presas, lagos y/o lagunas?** (es válido responder: se desconoce)

Respuesta: No



Núm. oficio: **PC/MEDAMB/FOTAGRO/0129/2024**

Asunto: Contestación de solicitud de información
Tlalnahuayocan, Ver., a 12 de agosto de 2024

- 12) ¿Cuáles y cuántos son los cuerpos de agua, embalses, presas, lagos y/o lagunas con potencial para realizar pesquería acuacultura, es decir, la siembra de peces y/o organismos acuáticos para repoblamiento de cuerpos de agua) en su municipio?

Respuesta: No contamos con embalses, presas, lagos y/o lagunas, se utilizan estanques de ferrocemento par la engorda de acuacultura en truchas.

- 13) Actualmente ¿los acuicultores de su municipio reciben capacitación, ya sea de algún técnico de campo, profesionista y/o extensionista? (es válido responder: se desconoce)

a) ¿Qué institución y/o empresa los capacita?

Respuesta: SEDARPA

b) ¿Quién es el técnico y/o profesionista que realiza esta capacitación?

Respuesta: Dra. Mirna Ambrosio Montoya y Mtro. Fernando Raciél Viveros Mendoza

- 14) De acuerdo con el número de acuicultores de su municipio ¿cuántos técnicos de campo, profesionistas y/o extensionista, considera que requiere su municipio para atender las necesidades de capacitaciones y asistencias técnica?

Respuesta: Existen 6 extensionistas, en la actualidad solo se trabajan con 3 extensionistas y son enfocados al campo.

- 15) De este número de campo, profesionista y/o extensionista que señala necesitar ¿cuántos estaría dispuesto a contratar, directamente el municipio?

Respuesta: La consulta debe ser realizarse directamente con el área de Tesorería.

Sin más por el momento me despido, quedando a sus órdenes para cualquier duda o aclaración.

ATENTAMENTE

TLALNELHUAYOCAN, VER., A 12 DE AGOSTO DE 2024

"TLALNELHUAYOCAN, FIRME Y FUERTE".

H. AYUNTAMIENTO
CONSTITUCIONAL DE
TLALNELHUAYOCAN, VER.
2022 - 2025
PROTECCIÓN CIVIL
FOMENTO AGROPECUARIO
Y MEDIO AMBIENTE

C. MARTÍN IVÁN HERNÁNDEZ MARTÍNEZ
TITULAR DE PROTECCIÓN DE CIVIL,
FOMENTO AGROPECUARIO
Y MEDIO AMBIENTE

c.c.p. archivo